

海南将在西沙划定4个文化遗产保护区

□新华社海口6月25日专电(记者 陈爱娣)

记者25日从海南省文物局获悉,海南省将在西沙群岛的北礁、华光礁、玉琢礁、永乐礁等4大区域划定文化遗产保护区,并通过与公安部合作搭建海上监管平台

等现代科技监管形式,配以日常性海上文物保护执法检查,逐渐构建起立体化的南海文物保护监管系统。

近日刚刚获批准设立的海南省地级市三沙市,管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域,该海域已经考古证实为我国古

代“海上丝绸之路”必经之地,水下文物遗存丰富,其中北礁沉船遗址、甘泉岛遗址被列为我国重点文物保护单位,考古人员近年还在西沙水域成功发掘一艘距今800多年的南宋沉船——华光礁一号,出水511块船板以及大量的瓷器、铜钱等水下文物。

贵州“最坚强高考女孩”肖丽: 患癌进 “一个人考场” 分数过 一本录取线

贵州省高考成绩发榜后,遵义市湄潭县的一个女孩子牵动着网友的心。高考时她身患癌症,却毅然走进“一个人的考场”。她叫肖丽,考的成绩很好,文科544分,超过了贵州省一本录取线,被网民称为“最坚强高考女孩”。

新华社记者 闫起磊 摄



去年毒死2头,今年毒死5头,明年还要毒死几头?!

吉林长白山发生毒杀熊事件 5头熊遭剖腹取胆斩掌

□据 中国江苏网

6月24日晚,记者在网上一看到一条消息,《长白山发生毒杀野生动物大事件——5头熊横尸山林,被剖腹取胆,砍去熊掌,剥皮剔肉》,不到10个小时,这条帖子被转发了4000多次。

消息的发起人是野生动物作家胡冬林,他在网上将发现熊的整个过程公布。据胡冬林多年的走访和实地察看,长白山北坡仅存黑熊

30头左右,这么大规模屠杀下去,野生黑熊的命运危在旦夕。

此事胡冬林已报告给中国野生动物保护协会及北京相关环保人士。

24日晚,此条消息已被白山市公安局的微博“平安白山”关注,并发表声明:“您好,推送信息已看到。熊属国家一级保护动物,由于事发地长白山北坡属长白山公安局管辖,我们将情况反映给属地公安机关,由他们负责侦查此案。”

相关链接

胡冬林,吉林省作家协会专业作家。出版长篇小说《野猪王》,长篇散文集《鹰屯—乌拉田野札记》,散文集《青羊消息》,其中单篇散文《青羊消息》获全国首届环境奖,首届吉林文学奖,第八届吉林省长白山奖。散文《拍滩》获2003年中国作家杂志社与中国散文协会合办的全国散文大赛大奖,第二届吉林文学奖。



刘里远认为足迹特征与老虎相符。(刘里远 制图)

“周老虎”称 又拍到老虎足迹

专家:特征与老虎相符

□据《新快报》

陕西镇坪猎人周正龙刑满出狱时,面对大批前去采访的媒体,曾坚定表示还要上山找虎。现在,他果然又上山了。24日,《新快报》记者得到了周正龙在《财经》杂志的记者陪同下,在山上拍摄的5张照片,照片里,有一些大型动物足迹。

有媒体记者陪同找老虎

6月21日清晨5点多,57岁的周正龙与到访的《财经》记者徐凯一道出发上山,寻找老虎踪迹。据称,上午9点多,他们在一平地上找到了成串的大型动物脚印,有很新的,也有陈旧的。因为两天前大巴山才下过一场大雨,周正龙估计那新脚印应在约10个小时前留下的。根据周正龙测量,这些脚印的宽度达14厘米,步距达90厘米。他判断,这是一只成年虎

留下的脚印。

周正龙及徐凯循踪向前,在一斜坡处发现了另一处同类动物脚印,进行了拍摄。由于周正龙较几年前体力已大为下降,加上关节炎原因,腿痛得厉害,俩人随后下了山。

周正龙称,他还用相机拍到了老虎粪便。但因为记者徐凯有急事走了,他不懂得怎样将照片传到电脑里去,暂时无法提供。

安装两台动物监控相机

据了解,为了捕捉可能出现的野生虎影像,深圳一家通讯公司的胡笑平博士通过北师大副教授刘里远,捐赠了6台动物监控相机。一直高度关注野生虎调查的九江大学胡丹副教授,于6月12日将这些设备专程送往陕西镇坪

周正龙家,并上山教周如何正确使用。周正龙目前已在山上安装了两台。

周称,安装监控相机的地方,是已经看到老虎一次或多次经过那里,而且过段时间还会出现。他有信心能够拍摄到老虎的画面。

专家称是很大的老虎

周正龙拍到的照片,与虎有没有关系?是不是有虎的证据?北师大生命科学学院副教授刘里远认为,这些照片有典型的掌垫和梅花趾印特征,“显然是一只很大的老虎,或是不同的老虎,这表明考察区域是适宜老虎生活区”。

刘里远分析称,那些脚印大多是老虎在斜坡上留下的,因此带有明显的滑痕,拍到的第一个

脚印上可见4个趾印的滑行痕迹,中间两个脚趾形成长长的滑槽,只有细心观察,才能辨别出是老虎的脚印。而有的脚印呈现典型的虎掌特征:后面是品形掌垫,前面是4个梅花趾,深深陷入泥土中。那些陈旧的脚印,有的仍然可以看到典型的虎掌特征,而有的残缺脚印则只能从局部辨别出老虎的特征。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。